

■建筑名企管理精英巡礼

# 20年时间,他从一名一线施工人员成长为项目负责人 “川娃子”刘胜的中原筑路梦



工地上笑嘻嘻的刘胜,对待工作却是一丝不苟

本报讯 驾车飞驰在陇海高架桥上,不到半小时,即可从东到西穿越“大郑州”。鸡年春节前夕,郑州又一连接东西的主干道——农业路高架主线桥市政段有望通车。作为城市交通“大动脉”,这两条“空中跑道”承载着广大市民畅通出行的期待和厚望,也写满了成千上万筑路人的艰辛与梦想。

今天向大家推荐的主角,就与这两条“空中跑道”密切相关。刘胜,3年前千里迢迢从四川来到中原大地,先后参与建设陇海快速路——中州大道互通立交工程、农业快速路——西三环互通立交工程。这两处均是两大交通大动脉市政段的控制性节点工程,可谓难啃的骨头。

走近刘胜,他是一名典型的“川娃子”:一米六五的个头,瘦瘦的,一口四川话,走在哪里都笑嘻嘻的,但笑容背后是十倍的付出、坚韧的毅力和精明的才干。

也正是这样的性格,20年时间,让他从一名一线施工人员成长为项目负责人,并作为中坚力量,专攻难啃的骨头。

郑州晚报记者 冉小平 通讯员 龚燕 文/图



## 人物小档案

姓名:刘胜  
性别:男  
年龄:45岁  
绰号:拼命三郎  
供职单位:中国水利水电第五工程局有限公司  
项目名称:农业快速路工程项目经理部第一工程处  
座右铭:树正念,走正道,结正果

## 拼命三郎,5个月瘦了十几斤

2013年10月中旬,作为项目经理,刘胜率先进入陇海快速路——中州大道互通立交工程现场,迅速开展施工前期工作。

沿线房屋征迁、管线迁改及植被迁移涉及数十家单位,协调工作难度很大。刘胜和同事们磨破嘴、跑断腿,积极主动与相关单位沟通,耐心细致地做工作,得到了广泛理解和支持。项目施工区域内4万多平方米的绿化带,1个月内就完成了迁移。2013年12月13日,施工区域搬迁完成,中州大道货站街下穿隧道主线道路封堵、围挡施工在预定时间内全部完成。2013年12月28日,

首批桩基开始施工,顺利打开了工作局面,在陇海路快速通道全标段名列前茅。

由于图纸延后等原因致使项目工期延后,为了把拖延的工期抢回来,整整5个月,刘胜除了睡觉以外的大部分时间,全都待在工地上,不论白天还是夜里,他与技术人员一起深入一线,严把工程质量关、安全关,根据施工情况灵活调整进度,优化施工方案,周密部署、科学安排。

5个月后,项目完成工期既定任务,但刘胜体重下降了十几斤,大家都开玩笑恭喜他“减肥”成功,他却只能无奈地笑笑,其中的酸苦只有自己知道。

## 扬尘治理,从“后进生”到“急先锋”

为加强大气污染治理,郑州市祭出重拳,对全市在建工地展开了堪称“史上最严”的扬尘治理行动。2015年7月,一次联合督导组随机对市区夜间施工工地扬尘治理抽查过程中,发现农业快速路——西三环互通立交工程存在泥浆、渣土清运不及时,出入口未设置自动冲洗设备等问题,刘胜就是该项目部负责人。

面对繁重的施工任务和紧张的工期,刘胜还是下定决心工地全面停工整改落实。

项目成立了扬尘治理专项领导小组,刘胜和同事们打响了一场“蓝天保卫战”。他多次召集工程处管理人员、各外协队伍负责人召开工地扬尘治理专题会,制定相应的奖惩措施,让扬尘治理落实到人,并开展全天24小时不间断检查

工作,发现问题立即整改绝不拖延。

连续3天,刘胜通宵蹲守在工地,困得撑不住了就蜷缩在沙发上眯瞪一会,醒来又拿起安全帽上工地,“西北角还需要密布网覆盖”,“西流湖边侧场地还需要继续硬化”,“洒水车继续洒水”……那段时间,他张口闭口都跟扬尘治理有关。

不到半个月,工地门口安装了自动冲洗设备,还增加了水源、排水槽、沉淀池和冲洗设备等配套设施,场区道路也全部硬化,开挖未施工部分,全部覆盖防尘网。

飞扬的尘土终于被“降服”,经验收整改合格,施工场地环境得到了明显改善,还成为扬尘治理样板工地,引来市建委、惠济区和陇海快速路工程项目部等在建工程施工、监理单位前来“取经”。

## 科技攻关,打造市政项目施工品牌

陇海路九标、农业路第一工程处两项互通立交工程,施工过程涉及清水混凝土工艺,大体型、大跨度、高吨位钢箱梁吊装,跨西流湖深桩基、高边坡承台开挖防护,灌浆施工等难啃的“拦路虎”。面对高难度的施工挑战,刘胜牵头项目部、工程处成立技术小组,展开科技攻关。

小组先后邀请多位专家集体会诊,从原材料选型、施工工艺、施工设计、技术和安全保障措施等各项影响因素入手,一次次开展技术方案研讨论证,一遍遍组织桌面与现场演练,不断对施工组织和技术方案进行完善,确保理论与

实践完美结合。

最终,陇海路九标、农业路第一工程处均实现了首件清水混凝土一次性检验合格,攻克了陇海路工程跨度最大的钢箱梁吊装,“拿下”了跨西流湖围堰、清淤、高桩基开挖,承台高边坡防护等一系列技术难题,为类似工程施工积累了丰富的经验。

截至目前,农业快速路——西三环互通立交工程桩基完成1096根,完成率达98%;承台完成率91%;墩柱完成率也超过80%;箱梁完成率70%。按计划,春节前夕,该标段将完成通车。

## 你行? 请你上! 寻访建设行业的“绿城工匠”

所谓“工匠”,是指热爱本职工作,传达一种追求完美和敬业爱岗的精神理念的人群。

我们试图在全市寻找,以

一己之心力践行工匠精神的建筑行业者:他们可以是高级设计师,也可以是普通工人;他们忙碌而执着,将技术塑造成艺术;

他们适应时代的变革,既坚持又创新。

如果您是这样的人,或您身边有这样的人,请联系我们。

主办:郑州晚报社 承办:郑州晚报·商都建设周刊

报名电话:18539927973 冉先生

电子邮箱:shangdujianshe@163.com

